

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:
 Helyben: Félévre 4 K., negyedévre 3 K. —
 Vidékre: " " " " 4 " 50.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
 Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint
 az udvarban hátul.

TÁVIRATOK

A veszprémi kiállítás megnyitása.

Budapest, aug. 28. A veszprémi gazdasági és ipari kiállítást vasárnap délben nyitotta meg nagy ünnepség keretében Makfalvy Géza polgármester, a ki d. e. 11 órakor érkezett a városba. A pályaudvaron ünnepélyes fogadtatásban részesült. Kolozsváry főispán nagyobb küldöttség élén fogadta. — Makfalvy válaszában kifejezte Tallián miniszter sajnálatát, a ki — ugymond — gyásza miatt akadályoztatva volt a kiállítás megnyitására. A kiállítás nagyon érdekes látványokkal szolgál a látogató közönségnek, két órakor diszlakoma volt, melyen több felkőszöntő hangzott el.

Jubileum.

Hódmezővásárhely, aug. 28. Vasárnap tartotta 25 éves jubileumát a hódmezővásárhelyi gazdasági egyesület, melyen a vidéki gazdaszövetségek szép számban képviselték magukat. Jelen volt a város díszpolgára, Darányi Ignác is, akit szép beszéd kíséretében üdvözölt az egyesület elnöke, Draskóczy Lajos és felkérte, hogy hallgassa meg az egyesület történetét, melyet szép beszéd kíséretében Kun Béla szerkesztő ismertetett, végül pedig üdvözölte Darányit, a ki hosszú beszédben köszönte meg a figyelmet. Hosszabban beszélt a gazdasági fejlődés kérdésének megoldásáról. A beszéd végén lelkesen megéljeneztek. Több felkőszöntő hangzott. Este Darányi a lakosság éljenezése között elutazott.

Késelő munkás.

Budapest, aug. 28. Szombat éjjel a Csömöri-ut és Marányi-utca sarkán a rendőr posztolása közben egy férfi holttestébe botlott. A holttest nagy vértócsában feküdt. Több helyen késszurás nyomai látszottak, de az első tekintetre meg volt állapítható, hogy a halálos dőfés az volt, melyet a gyil-

kos áldozatának nyakszirtjén ejtett. A rendőrségi nyomozás kiderítette, hogy az illető *Katona* Sándor 32 éves asztalos segéd, a ki aznap együtt mulatott Csáky János 21 éves munkással. Szóváltásba elegyedtek s Katonának egy sértő szava Csákyt annyira kihozta sodrából, hogy kést rántott és Katonát összeszurkálta. Csákyt még az éjjel elfogták.

Szerencsétlenül járt hajóskapitány.

Budapest, aug. 28. A Délnémet dunagőzhajózási társaság Ulmi nevű gőzhajójának kapitánya Foszberger Ferenc a hajó fedélzetén foglalatostkodott. Hirtelen egyensúlyt veszve lezuhant a hajó hidjáról. Súlyos zuzódásokkal a gyorsan megérkezett mentők a Rókuskórházba szállították, a hol megállapították, hogy a szerencsétlenül járt hajóskapitány agyrázkódást szenvedett.

A városi rendőrségek ellen.

Csendőrségi ügyosztály a belügyminiszteriumban.

(Saját tudósítónktól.) Ismeretes, hogy Tisza István grófnak az a jellemző ötlete támadt, hogy ugynevezett városi csendőrséget szervez, azon célból, hogy ezentul a rendőrségek helyett a törvényhatósági és rendezett tanácsú városokban is csendőrség végezze a közrendészeti szolgálatot, csupán a bünygi nyomozatokat hagyván meg a polgári rendőrségnek.

A bevallott cél ez volna. A be nem vallott, de mindenki által tudott és már az előmunkálatoknál is elárult célzat pedig az, hogy Tisza István mindenáron csendőrséget akar beerősokolni a városokba is, mert a csendőrszuronnyal könnyebben érvényesíthető az ugynevezett „erős kéz” politikája. Csak a vak nem látja, hogy a katonai vezetés alatt álló csendőrség beerősokolása milyen erős rést ütne a városok autonómiáján s ismét egy lépés volna a rendőrállam felé. A városok ennek még idejében tudatára ébredtek, de Tisza makacsul ragaszkodik a kedvenc tervéhez.

A zsendár-javaslatlalt legelőbb Debrecenben próbálták szerencsét, de a közgyűlés a

főispán minden erőszakoskodása dacára erőlyesen visszautasította. Puhatólótak Aradon is, ott járt tanulmányozni a helyzetet Kostka Pál csendőrezredes, de a debreczeni kudarc után, ugy látszik, lemondtak az aradi kísérletről. Eddig csak két kisebb városban sikerült keresztülvinni a tervet: Páncsován és Szentesen, ahol elfogadták a városi csendőrséget.

A hivatalos lap tegnapi száma elárulja, hogy a kormány a legkomolyabban keresztül akarja erőszakolni tervét. A Budapesti Közlöny ugyanis hírül adja, hogy a király folyó évi augusztus hó 12-én Ischlben kelt elhatározásával, a belügyminiszteriumban föllállítandó csendőrségi ügyosztály vezetőjévé postupici Kostka Pál ezredest, a III. számú csendőrkerület parancsnokát nevezte ki. A belügyminiszteriumban tehát legközelebb föllállítják a csendőrségi ügyosztályt, a melynek hatáskörébe a városi csendőrségek fognak tartozni s a melynek ki is van már nevezve a vezetője.

Igy vonul be az új Tisza-korszak alatt a csendőrség a közigazgatásba. Tisza takarékoság címén beszüntette a gyermekmenhelyek építését és beszüntette az anyakönyvi felügyelői állásokat, most pedig kiszül, hogy mire kellett ez a takarékoság: hogy fölláthassák a csendőrségi ügyosztályt. — E nélkül csakugyan hiányos lett volna az a minisztérium, a melynek kormányzó feje — Tisza István.

A fegyencnő koszoruja.

(A bünbánó felsőtanyai asszony.)

— augusztus 27.

Felsőtanyán híres asszony volt Bärkányi Mártonné, a ki 11 esztendő előtt a szeretőjével, egy éretlen béres gyerekkel, éjnek idején baltával szétlocsesantotta a férje koponyáját.

A törvényszék a szép és hűtlen Bärkányi Mártonnét, gyilkosságra való felbujtásért tizenöt esztendei fegyházra ítélte.

A boldogtalan teremtés ezt a büntetést a márianosztrai fegyházban tölti ki, honnan már jövőre feltételes szabagságra bocsátják.

A napokban levél és küldemény érkezett tőle Vadász Lajos tb. alkapitányhoz. A csomagban igen szép koszoru volt, melyet Bärkányiné készített művirágból. A levélben többek között így irt a kapitányhoz:

Ezen koszorut pedig saját kezemmel



MODERN GŐZMOSODA

Debrecen, Széchenyi-utca 42. — Telefon. — Gyűjtő-kocsi.



iskolai öltönyöket legczélzesebben lehet vásárolni

Gerő E.

férfi, fiu és gyermekruha üzletében, mert a legjobbat tartja és **olcsóbb mint bárkinél másutt.**

Debrecen, Piacz-utca 47. sz. Dréher söracsarnok és a Hungaria kávéház között.

készítettem a felsőtanyai templom oltárára. Oh, ha még megérhetném, hogy ez oltárnál elrebegetném bűnbánó imámat az egek urához. Csak szabadítson meg a jó Isten! Mert senki nem érti és nem érezheti úgy, mint én, hogy mi a szenvedés. Mert senki többet nem szenvedett. A pokol minden kínjai égették a lelkemet és öt esztendőig mindig sirtam, hogy már majd megvakultam. És az a jó Isten, most már lecsendesítette fájdalmamat, a munkában föltaláltam a vigaszt.

Tiszteltetem kapitány urat és az egész népséget. Nem tudom, hazakerülök-e élve, mert a fegyházat kevés nő bírja ki, mind elpusztul e szörnyű életben. Én is beteg vagyok, vagy negyven esztendőt öregedtem; tudom, senkise ismer meg. De jobb így. Isten áldását kérem mindnyájukra. Kelt Mária Nosztra, Bärkányi Mártonné.

A meggyilkolt zsvány regénye.

(A kisteleki büntény titka.)

Simon Pifka Lajos kisteleki zsványt a napokban holtan találták a vasuti vonal sinein Kistelek és felsőtanya között. Feje törzsétől borzalmas módon el volt vágva. A nyomozás azonnal megindult, hogy ki gyilkolhatta meg Pifka Lajost, de mindeddig homály tartja a gyilkosság előzményeit.

Kinek is lehetett érdekében életét venni ennek a sehonnai tolvajnak, a ki ifjuságát a csillagbörtön vasrostélyos cellájában töltötte? Tőle bizony nem rabolhatott senki egy vörös krajcárt sem, inkább ő rabolt másoktól. A nyomozás, bár mint mondtuk, homályban tapogatózik, annyit sejtet, hogy alighanem valami regényes, a betyárromantika rég letűnt idején gyakran ismeretes szerelmi ügy rejlik a gyilkosság titokzatos előzményeiben. Mondják, hogy Pifka Lajosnak egy szép, fiatal tanyai menyecske volt a szeretője. Állítólag akkor tért rossz utra, mikor a menyecske férjhez ment. Elkieseredett és neki indult a világnak, hogy bánatában meg sem áll az akasztófaig. A menyecskének megtetszett ez az elszántság, hűtelen lett az urához és Pifka Lajos karjaiban kereste a tiltott boldogságot. Ugy látszik, a csinos menyecske másnak is megtetszett és a szerelemföltés okozta Pifka Lajos tragikus végét. Erről suttognak most a kisteleki tanyák közt, de hát a hír olyan, mint a kőszá szellő, nem tudni honnét jön. A vizsgálat majd csak kideríti, hogy ki vetett véget ily kegyetlen módon a szerelmes zsvány kalandos életének.

UJDONSÁGOK

* **A tüzoltóparancsnok itthon.** Public Ernő tüzoltóparancsnok, a ki részt vett a budapesti nemzetközi kongresszuson, hazaérkezett Debrecenbe s átvette a tüzoltóság feletti parancsnokságot.

* **Presbiteri közgyűlés.** A ref. presbiterium tegnap délelőtt rendes gyűlést tartott, melyen Móricz Ferenc, Jeney József és ifj. Kéki Sándor új presbitereket eskette

fel. Ugyancsak tegnap esküdött fel Harcsányi Gusztáv új egyházközségi bíró is. Tudomásul szolgált, hogy az esperes jóváhagyta s megerősítette az egyház költség-előirányzatát. A gazdasági bizottság végzéseinek tárgyalása után a gyűlés véget ért.

* **Harminc éves találkozó.** — Azok, akik 1874-ben végezték az ev. ref. főgimnázium nyolcadik osztályát, szeptember 8-án 30 éves találkozóra gyűlnek össze. Az erre vonatkozó felhívást Weszprémy Zoltán, Hajdu megye főjegyzője, Körner Adolf városi tanácsnok és Nagy Lajos ügyvéd bocsátották ki s tartalma a következő:

Felhívás 30 éves találkozásra. Mindazon volt iskolatársainkat, kik az 1874-ik évben Debrecenben, az ev. ref. főiskolában érettségi vizsgálatot tettek, felkérjük, hogy folyó évi szeptember hó 8-ik napján (csütörtök, Kisasszonynap) délelőtt 9 órakor Hajdu vármegye közgyűlési termében 30 éves találkozásra, lehetőleg családtagjaikkal együtt, megjelenni sziveskedjenek. A viszontlátás örömeivel várunk mindnyájotokat! Debrecen, 1904. évi aug. hó 24-én. Weszprémy Zoltán Hajdu vármegye főjegyzője, Körner Adolf Debrecen sz. kir. város tanácsnoka, dr. Nagy Lajos ügyvéd.

* **Bernáth Elemér egyházi tisztsége.** A felsőzempléni ref. egyházmegye legutóbbi közgyűlése egyházmegyei gondnokul Bernáth Elemért, a debreceni kir. tábla elnökét választotta meg.

* **II. Rákóczi Ferenc nem hazaáruló.** II. Rákóczi Ferenc halmait haza szállítják, de az 1715. évi törvénycikk szerint azért szabadságharcunk eme nagy apostola mégis hazaáruló. Ezen az anomálián segíteni kell s Bereg vármegye most mozgalmat indított, hogy ezt a törvényt töröljék. Az erre vonatkozó átiratot megküldték Debrecennek, mely a legközelebbi közgyűlésen dönt ebben a kérdésben. Mi úgy tudjuk, hogy erre vonatkozólag már évekkal ezelőtt Debrecen volt a legelső törvényhatóság, a mely követelte a II. Rákóczi emlékéért diffamáló törvénycikk törlesztését.

* **Szávay Gyula Jászládányon.** A jászládányi ipartestület tegnap zászlószentelési ünnepélyt rendezett, melynek költségeihez az iparkamara is hozzájárult. Ünnepi beszédet felkérés folytán Szávay Gyula kamarai titkár tartott a zászlószentelés alkalmával.

* **A jog- és pénzügyi bizottság ülése.** Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága ma délután kezdi meg 3 napra terjedő ülését, melynek 23 ügyet felölölő tárgysorozatán számos fontos ügy szerepel. Ezek közt van Debrecen város 1905. évi költségelirányzata. Tekintettel arra, hogy a felügyelő-bizottság, mint olyan megszűnt, a jog- és pénzügyi bizottság egy küldöttsé-

get fog kiküldetni javasolni a költségvetés átvizsgálására.

* **Kivándorlások.** Somossy József, debreceni kivándorlási meghatalmazott utján tegnap négy hajdumegyei lakos hagyta el Magyarországot. Valamennyien Amerikába mennek.

* **Tífuszfészkek Debrecenben.** Ily címen tegnap megjelent hírünket azzal egészítjük ki, hogy a tífusz a Széchenyi-utca 25. és 27. számú házakban rakott fészket, mely házak elseje a dr. Széll, másika a ref. egyház tulajdonát képezi. Megemlítjük még, hogy szörványosan ugyan, de több helyütt egész héten voltak tífusz-betegek.

* **Magyar név.** Feller Gyula debreceni kis ács belügyminiszteri engedéllyel Török-re magyarosította nevét.

* **Kivándorlás Debrecenből.** A vármegyéből mindig vadorolnak ki, de még Debrecenből is. Most is utlevelet kértek Amerikába Kvinkeert Jakab esztergályos a feleségével, Krivonosaka János esztergályos a feleségével és gyermekével, Schmidt József géplakatos. Utóbbi Németországba, előbbieket Amerikába mennek.

* **Pályázat irnoki állásra.** A debreceni kir. táblánál 1000 korona fizetés, 400 korona személyi pótlék és lakpénzzel javadalmazott irnoki állás üresedett meg. Pályázati kérvények négy héten belül adandók be.

* **Egy korona miatt.** Ferge János valóságos áldozata a perköltségeknek. Valakinek egy koronával tartozott. Az beperelte, de Ferge felebezett a végletekig. A pert minden vonalon elvesztette, de az egy korona tartozás kamatokkal most már 42 koronát tesz ki. Ennek fejében tegnapelőtt le is foglalták 214 korona értékű butorait.

* **Textilipari tanfolyam.** A késmárki felső kereskedelmi iskola az ottani állami szövőipari szakiskolával egyetértve elhatározta, hogy olyan ifjak számára, kik valamely közép, vagy felső kereskedelmi iskolában az érettségi vizsgát sikerrel letették, egyéves textilipari tanfolyamot szervez. E tanfolyamok célja, hogy a kereskedelmileg magassbban iskolázott ifjaknak a textiliparban oly mérvű szakismereteket adjon, melynek segítségével nagyobb textilipari vállalatoknál, gyáraknál, nagyobb konfekciós üzletekben jobb állásokhoz juthassanak s az ott ma helyet foglalt külföldi elemeket kiszorítsák. Látnivaló, hogy kiválóan hasznos és szükséges célt szolgál. Egy ideig az állami szövőiskola 2 éves tanfolyamát kellett végezni annak, ki ilyen pályára lépett, a mi idő és költségvesztéssel járt. Ennek dacára addig is akadt már elég vállalkozó és próbálkozásuk sikerrel járt. A egyéves tanfolyam az esetben, ha 25 jelentkező lesz szept. 1-től júniusig fog tartani. Tandij 200 korona. A tanfolyam hallgatói az intézet tápintézetében évi 130 koronáért étkezhetnek. E kínáló alkalomra, mely kereskedelmi iskolát végzett ifjaknak módot ad, hogy ipari szakismereteket szerezzék jobbnál jobbra, sikeresebb előhaladáshoz jussanak, különösen felhívjuk a figyelmét. — Tájékoztatót szereshetni a debreceni kereskedelmi és iparkamara hivatalában vagy közvetlenül a késmárki kereskedelmi és az állami szövőiskolák igazgatóságainál.

Jó karban levő használt tankönyvek, Harmathy Pál antiquariumában
az összes helyi és vidéki fiu- és leányiskolák részére,
legolcsóbban beszerezhetők
Fűvészkert-utca 14., ugyanott mindenféle
uj iskolai írószerek beszerezhetők.

Nagy választék és olcsó árban
Chevreaux és box czipők **Neumann Testvéreknél**
Tisza-palota kapható.
Férfi és fiu kalapok meglepő olcsón.

* **Az ősz.** Elengedhetlen kötelességünknek ismerjük el, hogy az időjárás ügyében koronként véleményt nyilvánítsunk. Itt Debreczenben ugyanis mindenki tudja, hogy itt az ősz, de a fürdőző közönség egy része még mindég nincs itthon s az időjárás tárgyában nyilatkozatainkra szüksége van s ebbeli kijelentéseinkhez minden esetben szigoruan ragaszkodik. Nehogy azt higgyék tehát, hogy itt nálunk még mindég aszfalt olvasztó meleg uralkodik, szíves tudomásukra kozzuk, hogy Debreczenben már aktuális lett az a dal, hogy fűtyül a szél, az idő már őszre jár.

* **Törvényjavaslat sztrájk ellen.** Debreczen városa, ahol legutóbb 10,000 munkás sztrájkolt, a legilletékesebb arra, hogy kérje a sztrájknak törvényjavaslattal való megszorítását. Kapva-kap tehát Zalavármegyének ez irányban megküldött, a képviselőházhoz felterjesztendő javaslatán, melyet közelebb fognak az illetékes fórumok tárgyalni. Persze az más kérdés, hogy a javaslat pártolásának lesz-e valami foganatja. Mert hát a szociális törekvéseknek nem erőszakos rendeletekkel kell elejét venni.

* **Az Abeles-féle** polgári és elemi leányiskolában (Hatvan-utca 23. szám) a jövő tanévre való beiratások naponta d. e. 9-12-ig, d. u. 3-5-ig eszközölhetők.

* **Magyariék hazajövele.** A Magyar testvérek kitünő zenekarokkal, mely olyan sok dícsőséget aratott Tátrafüreden, a jövő héten érkeznek haza Debreczenbe.

* **Garázda pasas.** Kovács István köművesegéd tegnap megfogadta az 1. sz. bérkocsit, de nem csak hogy nem fizetett, hanem még be is verte a kocsit ablakait. Az ügy a rendőrség elé került.

* **Letzter József fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme Piac-utca 44. Dr. Ujfalussy-ház. Állandó fényképképzés a műterem kapubejárásánál lévő kirakatokban.**

* **Előnyomda** nagy választékban Benyáts Emil női kézimunka üzletében.

* **Olosz törlesztéses pénzkülsőket** gyorsan kieszakózzál Rácz Béla bank-irodája, Csapó-utca 12.

* **Legjobb szabású férfidivatíngék** frt 75, 2 frt és 2 frt 50 Feketénél.

* **Uj töltésű villanylámpák** Mentze áruházában kaphatók. 1 drb 1.25, 2, 2.50, 3, és 3.50 frt.

* **Bort lehozni** alkalmas patent záros üvegek 1-1½ és 2 literes, gyári árban, ráadásul minden üveg tele kitünő ásványvízzel. Kapható a Sewartz-féle dohánytözsében.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **Statisztika a válóperekről.** A házassági perekkel foglalkozó vizsgálódás legérdekesebb része annak a kiderítése, hogy a bíróság az ítéletben minő bontókat állapított meg. Az ilyen vizsgálódásnál a figyelmes kutatónak mindjárt szemébe ötlök, hogy a bírói ítéletben megjelölt törvényszakaszok nem mindig esnek össze a házasság megszüntetését előidéző valódi okokkal s nem tárják fel azokat a lelki rugókat, a melyek a házasságleket szakításra bírták, de azért ezeknek a formális, törvényszerű okoknak az ismerete is igen érdekes tanulságokkal szolgál. Az elmúlt évben összesen 2582 házasságot bontottak föl és ezeknek a felében a bíróság bontókul hűtlen elhagyást állapít meg. Jelentékeny számmal szerepel a háztartási kötelességek szándékos súlyos megsértése és az erkölestelen élet megátalkodott folytatása is. Ítéletben kimondott házasságtörés

tíz esetben szolgált a válás okául. A házasságot érvénytelennek nyilvánító ítéletek közül tizenhárom azon alapszik, hogy azt vérrokonok engedély nélkül kötötték egymással. A 2582 felbontó ítélet közül 1479 esetben a bíróság a feleséget mondta ki vétkesnek, míg a férj hibájából csak 1014 esetben bontották föl a házasságot, mindkét házasság 59 esetben nyilvánítottott vétkesnek.

CSARNOK.

A testvérek.

— Regény. —

Ita: **Tha Gyula.**

(Folytatás.)

A nevelő ur a mellette álló inashoz fordult.

— Nem lenne szives iderendelni egy bérkocsit?

— Megtehetem, — szölt az inas.

— Megállj csak! — vágott közbe a palota portása.

— Miért?

— Ne menj egy lépést se.

— De csak menjen, sürgette a nevelő.

— Ne menjen, ha mondom — folytatta az öreg portás. Micsoda leketlenség lenne ezt a szegény leányt ilyen dermesztő hideg időben ajultan hurcolni.

— Hisz nem tud magáról, — felelte rá a veres nevelő.

— És az ur mondja ezt — förmedt rá a portás. Az ur, a ki a völegénye. No ugyan nem lehetne ezek után ráfogni az urra, hogy völegénye ennek a szegény leánynak. Nem viszik bizony ezt innen. Vegyétek fel — mondá az inasokhoz fordulva — és hozzátok be a porta szobába.

— De én nem engedem, — tiltakozott a nevelő.

— Már akár engedi az ur, akár nem, ez a leány itt lett rosszul s az emberszeretet parancsolja, hogy míg legalább magához tér, itt ápoljuk.

— Mit szólnak majd a méltóságos vendégek, a kik az eljegyzésre érkeznek? — kockáztatta meg a kérdést az egyik inas.

— Hát semmit, — válaszolta a portás.

Mert nem is fogják tudni. Mondtam már, hogy vegyétek fel és vigyétek be a porta szobába. Fekessétek le a díványon. Egyik közületek szaladjon a hátulsó lakásra a felésemhez és hívja elő. Ő majd megoldozza a leány ruháját, megdörzsöli egy kis ecettel és magához tér. Mi meg azalatt ide künn elvégezzük a kötelességünket, mintha mi sem történt volna.

Az inasok az öreg portásnak engedelmeskedtek. Hiába tiltakozott kézzel, lábbal a nevelő ur, Margitot szépen felemelték és bevitték a porta szobájába, ahol lefektették a díványra, csakhamar előjött a portás felesége is, ki gondosan oldozta fel a Margit ruháját és azután ecettel kezdte dörzsölni a szép leányt.

A nevelő ur mindenáron beakart menni, a portás azonban utját állotta.

— Semmi keresete most az urnak odabenn. Ott a feleségem, ő majd elvégzi az ápolást. Azt nem bánom, ha az ur itt marad az ajtó mellett, de maradjon ám veszteg, nyugodtan.

A portás azután a kapunál fogadta a fényes fogaton érkező vendégeket, de a figyelme mindég ott volt a nevelőn. Erezte, hogy jót tett.

(Folyt. köv.)

Elvállal mindenféle szobafestéseket és tapetirozásokat a legjutányosabb árban

Horváth András

mázoló-, szoba- és templom-festő

= Debreczen, =

Piac-utca 21-ik szám alatt.

DONOGÁN és SOMOSSY

Kunz József és Tsa utódai

Debreczen, Kistemplombazár.

Az iskolai idény közeledtével

ajánlják kitünő minőségű

fiu és leány fehérneműinket,

harisnya, kötények, matrácok,

paplanok stb. nagy raktárát,

Intézetbeli növendékeknek

előírás szerint.

☺ Határozott árak !! ☺



**BRÁZAY FÉLE
SÖSBORSZESZ**

NACY ÜVEG ÁRA: 2 KORONA

KIS ÜVEG ÁRA: 1 KORONA

HASZNALATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ
MELLÉKELVE VAN!

Csak még rövid ideig!

Szönyegraktárunk athelyezése miatt az összes ott lévő árukat leszállítottuk.

Különös olcsó alkalmivétel képen

ajánlunk:

Több száz drb. szönyegmaradékot féláron.

Visszamaradt függönyöket féláron.

Butorszövet maradékokat féláron.

Egyes ágy- és asztalterítőket féláron.

Visszamaradt valódi Smyrna szönyegeket féláron.

Bosznay J. és Társa

szönyegháza, Kossuth-utca 11.

Csak még rövid ideig!

Apró hirdetések.

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szög 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szög 4 kr. 8 fillér.

Levéli tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg bekiüldetik. Apró hirdetések előre fizetendők.

Levelezés.

SZÉP LEÁNY barátot keres egy pénzes, esinos szerelmes, fiatal hivatalnok. Levelek: „Szóke barna” ezimen a kiadóhivatalba.

Ajánlat.

HASZNÁLT iskolai könyvek, az ev. ref főiskola I–VIII. osztályában használt, jó karban levő iskolai könyvek antiquáriumban, a legnagyobb választékban kaphatók, különösen felvívom a szülők figyelmét e kedvező alkalomra, Bán Kálmán Debreczen, a Csokónai-kerttel szemben.

INTELLIGENS tanulók teljes ellátásra elfogadtatnak, Darabos-utca 44. szám alatt, kiknek egy zongora használatra átengedtetik.

VIDÉKI szülők figyelmébe. Egy gyermektelen intelligens család, szerény feltételek mellett I. vagy II. osztályu gymnásista fiut, teljes ellátásra elvállal. Czim a kiadóhivatalban.

ÓRIÁSI KÁVÉ BEHOZATAL és nagy raktár kávé különlegességekben Lindenfeld J. Jenő nagykereskedésében. Városház-utca.

ISKOLAI növendékek, 2 leány, esetleg fiuk özvegy urí nőnél teljes ellátást és zongora oktatást is kaphatnak. Teleki-utca 75. sz.

KITÜNŐ tea-vaj, naponta friss érkezés 1 kg. 1 frt 20 kr., Fritsch Károly fűszerárú üzletében, a „Bika”-szállodával szemben.

IZRAELITA házból való fiut, teljes ellátásra elvállal egy tanár. Lakás: Egyház-tér 5. sz., főiskola tőszomszédságában, keresztépület.

SZABNI tanítók, elsőrendű szabás szerint, jutányos árban. Czim a kiadóban.

Kereslet.

ÜGYES fűszeres segéd azonnal alkalmazást nyer. Czim a kiadóban.

IRODÁBA küldöncznek 12–16 éves fiu felvétetik. Czim a kiadóban.

KÖNNYŰ féderes kocsit egy ló után, megvéltelre keresek. Czim a kiadóban.

H i a d á s.

MINTEGY 25 hektoliter tisztán kezelt, jó minőségű sestakerti bor, hordó számra is eladó. Értekezhetni Kossuth-utca 29. szám alatt, a házmesternél.

JÓ szálás forgács, félőles csomókba 4 kor. 50 fillérért, utalvány kapható Eötvös-utca 7. sz. vagy epreskerti faraktárba.

1 liter

Borhegyi borviz

8 krajczár,

mely kitünő, üdítő egészséges ital, kapható

Máyer Jenőnél

előbb

Geréby Fülöp utódai Debreczen.

Üveg betét 4 krajczár.

Virágüzlet áthelyezés.

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a **Piacz-utca 59. sz. a. 10 év óta fennálló**

virágkereskedésemet

építkezés miatt **augusztus hó 1-én Piacz-utca 69 szám alá**, a kereskedelmi és iparkamara házába, a „Frohner”-szálloda mellé helyeztem át.

Amidőn az eddigi szives pártfogást megköszönöm, kérem b. támogatásukat új helyiségemben is.

Teljes tisztelettel

Janatka Alajos

műkertész.

KEIL-LAKK

legkitünőbb mázólo-szer puha padló számára.

Keil-féle viasz-kenőcs kemény padló számára.

Keil-féle fehér „Glaser” fénymáz 45 krajczár.

Keil-féle arany fénymáz képkereteknek 20 kr.

Keil-féle szalmakalap-festék minden szíabon.

Mindenkor kaphatók:

BORSOS KATA özégnél, **DEBRECZEN.**

Tisztelettel van szerencsénk a n. é. közönséget értesíteni, hogy **gróf Andrássy Gyula Mád gönczi hegyi saját termésű szamorodni borainak** kizárólagos elárusítását átvettük s ajánljuk 1/2 literes palackokban **1 frt 20 krajczár**. Ezzel egyidejűleg átvettük **Dietz József cs. és kir. udvari szállító borainak főelárulását**, mégpedig ugy **asztali**, mint **pecsenye borokban** az asztali borokat is eredeti töltésben hozunk forgalomban literenként **40 krajczárért**. — A Dietz cég jó hírneve, az áru kitünő minőségéért kellő biztositékot nyújt. — Amidőn tisztelettel kérjük a mélyen tisztelt közönséget, hogy bor bevásárlását nálunk eszközölni sziveskedjék, vagyunk tisztelettel

Lusztig és Bán

fűszer, bor és gyarmatárú kereskedők, (Simonffy-utca, városi bérház.)

Fényképező gépek, lemezek, filmek, előhívó és rögzítők, aranyfürdők, cartonok

dus választékban, gyári áron részletfizetésre is kaphatók:

Borsos Katánál

Debreczen, városház épület.

Tanítás és sötétkamara

használatra díjtalan.

COLOSSEUM CIRCUS

a vásártéren

Nagy családi előadás

és nagy döntő

Birkozás

és pedig két pár.

Czaja József

Bertalan Gy.

hercules-club mester

Magyarország bajnoka

birkozója és

és

Risbacher Gy.

Podránszky V.

birkozó mester

a társulat athlétája

között végkimerülésig.

Helyárak. Körszék 2 kor. I. hely 1 kor. 40 fill., II. hely 1 kor, III. hely 60 fill. Karzat 40 fill. Tíz éven aluli gyermekek szülei kíséretében I és II. helyen a helyárak felét fizetik. Gyermekek és katonagyerekek karzatra 30 fillér.